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Esercizio 1. 1. In P2(C) consideriamo le coniche

C1 : 4x0x1 + 6x0x2 − 4x1x2 = 0 C2 : x20 + 2x21 + hx22 = 0.

Determinare i valori di h ∈ C per cui C1 e C2 sono proiettivamente
equivalenti.

2. In P2(R) consideriamo le coniche

C1 : 4x0x1 + 6x0x2 − 4x1x2 = 0 C2 : x20 + 2x21 + hx22 = 0.

Determinare i valori di h ∈ R per cui C1 e C2 sono proiettivamente
equivalenti.

Esercizio 2. Determinare l’equazione della conica C nel piano proiettivo com-
plesso P2(C) passante per i punti:

A = (1 : 0 : 0);B = (0 : 1 : 1);C = (0 : 0 : 1);D = (1 : 1 : 0);E = (1 : −1 : 1).

Esercizio 3. Determinare la forma canonica della conica proiettiva C ⊂ P2(C)
di equazione x20 + 2x1x2 + 4x22 = 0.

Esercizio 4. Date le coniche in P2(C)

C :x20 + x21 + x22 = 0 D :x1x2 = 0,

determinare

1. la conica del fascio generato da C e D passante per il punto [1 : 1 : 1];

2. i punti base del fascio.

Esercizio 5. Consideriamo il seguente fascio di coniche in P2(R)

(λ− µ)x2 + λy2 + 4(µ− λ)xz + (4λ− µ)yz = 0.

1. Determinare i punti base e le coniche degeneri del fascio.

2. Determinare le coniche del fascio tangenti a x = 0.


